
小班清明幼儿园活动方案及反思(优质5
篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。方
案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？下面
是小编精心整理的方案策划范文，欢迎阅读与收藏。

小班清明幼儿园活动方案及反思篇一

活动目标：

1、切实加强元旦期间幼儿安全教育，增强幼儿安全防范意识。

2、向幼儿进行防冻、防烫、防交通事故、食品安全、预防传
染病等安全防范教育，增强幼儿的自我保护和安全防范意识。

3、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

4、了解节日中应注意的安全和卫生，增强自我保护的意识。

活动准备：元旦假期安全ppt课件

活动过程：

（一）介绍元旦知识。

（二）防冻疮。

1、冻疮最常张在哪？常发生在身体末端，暴漏部位。

2、冻疮防护。



（1）室内保暖：尽量保持室内温度不低子10℃；

（2）外出保暖：外出时带好手套、帽子，穿棉鞋棉袜；

（3）裸露皮肤擦护肤品；

（4）合理饮食：适当多食用年羊肉等防寒保暖的食物；

（5）适当运动：促进血液循环，提高皮服对寒冷的适应力。

（三）交通安全。

1、步行安全：

（1）行人须走人行道，没有人行道的要靠路边行走。

（2）行走时必须要看红绿灯，红灯停，绿灯行。

（3）行人不准在车道上追逐，或车辆临近时猛拐横穿。

（4）不准在道路上扒车、追车或强行拦车或抛物击车。

（5）不准在公路上玩耍、嬉闹。

（6）学龄前儿童在街道或公路上行走，须有成年人带领。

2、乘坐公共汽车安全知识：

（1）乘坐公共汽车，要排队候车，按先后顺序上车，不要拥
挤。上下车均应等车停稳以后，先下后上，不要争抢。

（2）不要把汽油、爆竹等易燃易爆的危险品带入车内。

（3）乘车时不要把头、手、胳膊伸出手窗外，以免被对面来
车或路边树木等刮伤；也不要向车窗外乱扔杂物，以免伤及



他人。

（4）乘车时要坐稳扶好，没有座位时，要双脚自然分开，侧
向站立，手应握紧扶手，以免车辆紧急刹车时摔倒受伤。

（五）安全总结，祝小朋友们元旦快乐。

教学反思：

安全工作是幼儿园工作的重中之重，它关系到每一名幼儿的
安全，牵系着每一位家长的心。

小班清明幼儿园活动方案及反思篇二

一、主题由来：

孩子与动物有着天然之缘，他们喜欢与动物为伍，与其对话。
在孩子们的心中，动物世界有趣又神秘，动物和人类还共同
生活在地球上，孩子渴望了解和接触动物，渴望进入那奇妙
的动物世界。我们想为孩子提供这样的一个舞台，从孩子的
身边着手，让他们走进自己喜欢的动物，满足他们日益增长
的好奇心。

二、主题目标：

1、了解常见动物的名称，特征和习性，对探索动物感兴趣。

2、通过说、唱、画、跳等多种形式来表现动物，发展孩子的
观察力和创造力。

3、激发孩子热爱动物，保护动物和关爱生命的情感。

三、活动安排：



体育：小花狗学跳沟、可爱的毛毛虫、狡猾的狐狸在哪里。

社会：我喜欢的动物、胖胖兔减肥、小羊过桥。

语言：猪太太生宝宝、他们是怎样叫、猴子学样、谁会跑、
雪房子、贺年片。

科学：胖胖的大肥猪、鸭子和鹅、可爱的大熊猫。

计算：小动物住新家、接龙船、小动物变魔术、小动物坐火
车。

美术：可爱的大肥猪、熊猫乐园、五彩雪花。

音乐：剪羊毛、在农场里、猴子爬树、青蛙合唱、洋娃娃和
小熊跳舞、快乐的小熊。

四、家园共育：

1、家长带着孩子一起收集各种关于动物的图片、资料和书籍，
丰富幼儿的知识和经验。

2、建议有条件的家庭，带孩子到动物园区逛逛，认识各种各
样的动物，激发幼儿对动物的兴趣。

3、了解在冬天需要冬眠的动物，以及它们不同的冬眠方式。
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小班清明幼儿园活动方案及反思篇三

活动前言：

在一年之中有许多的传统节日，其清明就是春季中的节日之
一，但是小朋友们对于清明节了解多少呢？以下就让我们以
清明节为主题探讨下有关四季中的节日，及了解清明节的由
来！

活动目标：

1、理解四季轮换，感知清明是春天的节日，产生进一步探索
了解中国传统节日的兴趣。

2、喜欢古诗、古画等一些表达方式，在欣赏与体验中加深对
我国节日文化的了解与喜爱。

活动准备：

清明上河图、有关清明照片。

活动过程：

一、猜猜讲讲，理解四季轮换。

1、演示画面一，看到这个图形你想到了什么？

小结：一年从1月开始，从12月结束；新的一年又从1月开始，
从12月结束。



2、演示画面二，现在，你们又想到了什么？

小结：一年有四季，一年中，我们从春天开始，然后经过夏
天和秋天，紧接着是冬天，这之后又是春天。一年又一年，
季节就是这样在不停的交替着。

4、小结：一年从春天开始，过了立春，是惊蛰，过了春分，
过了大寒，又是立春，节气能告诉我们季节的变化。

二、看看找找，感知清明。

1、现在我们处在什么季节？

2、春天里除了有立春、惊蛰、春分这些节气，还有哪些节气？

3、从文字上看，清明可能是什么意思？

4、今天王老师准备了许多图片，请小朋友来找一找，哪些与
清明有关？幼儿分组商讨。（再现与迁移已有经验：咏柳、
游园不值、清明时节等古诗）。

5、小结：清明不仅是春天的节气还是春天的重大的节日，是
我们中国人的节日。在这个节日里人们踏青到大自然的怀抱，
享受着春天温和的气候和万物苏醒带来的欢乐，感谢先烈、
祖先给我们创造的美好生活。

三、视听欣赏，感受传统艺术。

2、幼儿欣赏《清明上河图》。

3、提问：有什么感觉或？

4、教师朗诵古诗进行

小结：梨花风起正清明，游子寻春半出城，日墓笙歌收拾去，



万珠杨柳属柳莺。

小班清明幼儿园活动方案及反思篇四

1、了解清明节的习俗，懂得用文明的方式表达对亲人的思念。

2、通过活动，对清明节有印象。

扫墓图片(献花、植树、送食)、清明节的课件

1、谈话导入：

小朋友知道春天是什么样子的吗?(桃花开了，小草发芽了，
小动物也出来晒太阳了，还有轻轻的风)

师：在这个美丽的节日里，有一个特别重要的节日，你们知
道是什么吗?

2、介绍清明节

明节就是去拜祭死去的亲人，表达对他们的思念。

3、清明节扫墓

到了清明节呀，人们就要去拜祭死去的亲人，你们知道怎样
拜祭吗?(引导幼儿说出一些拜祭的方式，如，送花)

现在，让我们一起来看一看现在的人们是怎样拜祭死去的亲
人，表达对他们的思念的。

(1)播放图片

(2)幼儿讲述

(3)教师小结(人们把最美的花献给亲人，有的给他们敬酒，



还有的通过植树，表达对他们的思念，告诉他们你很想念他
们)

4、清明节的习俗

通过播放课件，了解一些清明节的习俗。

5、小结，结束

清明节主题活动方案3

活动目标

1.知道4月5日是清明节，愿意参与清明节的活动。

2.了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖，尊重长辈。

3.与爸爸妈妈一起制作彩蛋，并互相欣赏制作成果。

活动准备

1.活动前与家长联系好参与本活动。

2.课件;每个幼儿以个熟鸡蛋，各种图案的彩蛋，秀才比、贴
纸，橡皮泥，剪刀，胶水等。

活动过程

1.朗诵古诗，导入活动。

xx教师朗诵古诗：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，借问
酒家何处有，牧童遥指杏花村。

xx提问：你听到了什么?几月几是清明节?(4月5日)xx教师边
放课件边讲述清明节的由来，帮助幼儿了解革命烈士的光荣



事迹(过草地，爬雪山等)xx播放人民英雄纪念碑的课件，教
师讲述：为了让后人永远记住，永远还念这些革命英
雄，1949年3月30日在_广场建立了人民英雄纪念碑。

xx请幼儿询问爸爸妈妈，家里清明节要纪念谁?

xx教师小结：清明节里，我们都要纪念革命先烈，纪念家里
的祖辈，是他们让我们有了现在，美好的生活。

2.引导幼儿讨论：清明节，我们除了扫墓，还要做些什么?

xx根据幼儿讨论，归纳有人提到的风俗习惯;运动习俗，如踏
青、荡秋千、放风筝等;饮食习惯，如吃冷食，吃鸡蛋等等。

xx出示彩蛋图片，引起幼儿的好奇心机制做兴趣，丰富幼儿
感性经验。

3.幼儿与家长共同制作彩蛋xx幼儿到台前展示作品，并用完
整地语言讲述自己的作品。

xx请幼儿将彩蛋给其他班的小朋友欣赏，并与小朋友呢们一
起玩。

活动建议与提示：

1.中国传统节日是中国文化的重要组成部分，本活动对哦传
承传统文化具有重要的意义。因此，教师因事先查传统节日
的相关背景资料，并与家长做好沟通。

2.在吃鸡蛋之前，请幼儿发挥想象力，用熟鸡蛋想出多种玩法
(滚、转、抛鸡蛋等)比比谁的想法最多。

3.作为活动的延伸，教师可以引导幼儿熟悉，了解中国的二
十四节气，了解惊蛰、春分等节气的含义，让幼儿从传统文



化的熏陶中建立传承与发扬的精神纽带。

小班清明幼儿园活动方案及反思篇五

开展种植活动的背景：为了让孩子们主动的探知植物生长的
秘密，并能通过自己动手进行种植，体验大自然无穷的奥秘，
同时增添孩子们对自然环境的探索兴趣。我们将从认知、动
手、情感三方面着手，围绕教学、环境、实践活动三环节铺
开，发挥整体的教育作用。

文化：同种子一起成长

2、让孩子们通过亲历绿色科学实践活动，提高了他们的动手
能力，增强了他们的绿色、科学、环保意识。

目标：

1、了解不同的植物在不同季节里的变化。

2、掌握种植的步骤和方法。

3、有效利用种植区，鼓励孩子自主种植和管理。关注植物的
生长变化，帮助孩子获得有益的知识经验。

4、培养孩子的爱心、耐心、责任心以及观察能力。

活动安排：

四月：

1、组织家长工作，告诉幼儿园种植的重要性，让家长配合幼
儿园的工作，和孩子共同进行种植活动。

2、组织幼儿种植菜苗，先松土，挖上小坑，将菜苗种在坑里，



在盖上泥土。

3、为每位幼儿准备一本记录本，每周带幼儿观察种子，菜苗
的生长情况，以分组的形式展开，保证每位幼儿都能观察到，
并指导幼儿记录种子生长过程。

五月：

每周带幼儿观察种子，菜苗的生长情况，以分组的形式展开，
保证每位幼儿都能观察到，并指导幼儿记录种子及菜苗的生
长过程。

六月：

继续组织幼儿观察种植物的生长变化过程，填写好记录。懂
得种植需要“翻土——整地——施肥——播种——管理”等
环节，初步掌握一些种植方法，学会栽种一种植物。每个星
期一小结，每个月进行评比。

工作安排

1、整地。教师带领孩子一起用铁铲将土块敲碎，并拣去石块、
碎砖瓦，然后耙细，最后运到种植区。

2、播种。请孩子们一起准备青菜籽。因菜籽较小，可拌上细
土或沙，然后在教师的指导下让幼儿把菜籽均匀地撒播在地
里。具体方法：先听教师讲播种的方法，然后看教师示范，
再由幼儿分组进行，播种过程中教师要全面巡视，及时帮助
幼儿种好。

3、管理。植物的管理工作是一项需要较长时间而且经


